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Szerencsés utat!
Debreczon, április 18.

A reggeli lapokban az a sejtelmes 
hir jelent meg, hogy a néppárt paklcol 
és kifelé készül a koalícióból. A teg­
nap esti értekezleten már konkrét for­
mában vitatkoztak arról, bog otthagy­
ják-e a koalíciót, vagy pedig benn ma­
radjanak-e még —- egy ideig. És bárha 
végleges megállapodásra nem is ju­
tottak, immár felvetődött a kérdés és 
ahol már a válásról tanácskoznak, ott 
nem lehet nagyon szilárd a frigy.

Hát ha menni akarnak, kívánjunk 
nekik szerencsés utat. Csak menjenek 
minél gyorsabban. Ma már aligha akad 
ember, aki a nemzeti küzdelem és a 
küzdő erők egyetértése nevében ma­
rasztalja őket oda, ahol az ö jelenlé­
tük körülbelül olyan indokolt, mint a 
macskáé a kutyaólban.

A nemzeti küzdelemmel ugyanis 
ma már furcsán vagyunk. A küzde­
lemről, amely oly harcias zenével in­
dult meg, kiderült, hogy egyszerű, 
sima menüett-tánc — és pedig erősen 
bécsi izü. És a célokról, amiket e küz­
delemnek kellett volna kivívnia, kide­
rült. hogy nem is célok, hanem csak 
hamis, félrevezető jelzőlámpák, amelyek
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arra valók, hogy vakuljon a magyar 
tőlük. Az a kiegyezés, amit most koty­
vasztanak Wekerléék, egy csöppet sem 
ígérkezik jobbnak, mint amilyen a Szél- 

, Körber-kiegyezés lett volna. A hadügy 
terén legföllebb újabb terhekről lehet 
szó. fiz általános választói jog ott al­
szik, ahol a legjobban lehet örökké 
elaludni . . . Mindezért pedig igazán 
nem érdemes nemze i küzdelmet ki­
hirdetni. Ennyi vívmányt el lehet érni 
pártközi tusák közepette is, amikor 
egyetlenegy párt sem mond le a maga 

I elveiről a közös egyetértés kedvéért.
Már pedig a mi pártjaink elkö­

vették azt a balgaságot, hogy ilyen 
hitványságokért is lerombolták pártközi 
korlátáikat. Azért, hogy vezéreink el­
játszhassál;: nemzeti haladásunk fölté­
teleit, le ondottunk a liberális hala­
dásról és egy tömegbe keveredtünk 
azokkal, akikkel szembeállaní, akik 
ellen küzdeni élethivatásunk lett volna. 
Ue most már kétségtelenül világos, 
hogy kiknek öröm és diadal nemzeti 
vezéreink uralomra jutása. Most már 
világos, hogy egy Kossuth miniszter­
sége nem a nemzetnek diadal, hanem 
Ausztriának, — az ellenségnek. Most 
már világos, hogy a nemzeti küzdelem 
be is fejeződött a vezérek uralomra

A becsületszó.
— Szeretem, imádom!
Az asszony kacéran mosolygott.
— Nem hiszem. Bizonyítsa be !
— Bebizonyítsam? No jól
Villámgyors mozdulattal odaugrott 

az asszonyhoz, átölelte és megcsókolta.
Az asszony védekezni sem tudott az 

első meglepetésében. Arca kipirult. Hara­
gosan kiáltotta:

— Szemtelen 1 így visszaél egy véd­
telen nő helyzetével!

— De hiszen maga biztatott.
— Nem szégyenli magát, ilyeneket 

mondani.
— Miért ? Hiszen csak az igazat 

mondtam. Maga szólitott fel, hogy bizo­
nyítsam be a szerelmemet. Hát én bebi­
zonyítottam.

— De én nem ilyen módon értettem 1
— Hát hogyan ?
— Valami önfeláldozó, hősies tettel.
— Ejnye, de regényes hajlamai van­

nak. Nem élünk már a lovagkorban. Hol

jutásával és hogy nem a nemzet diada­
lával fejeződött be.

Mentsük meg hát, ami még meg­
menthető ! Ennek az országnak, amely­
nek a fejlődés utján úgyis van már 
egy évszázados, lankadatlan, irtózatos 
nyomású reakciója: Ausztria — ennek 
az országnak csak a radikális haladás 
utján lehet boldogulnia. Bebizonyoso­
dott a történelem ezernyi tanulságával, 
hogy a reakció mindig elszegényedést, 
szétzüllést és elnemzetietlenedést je­
lentett ez országban. És a radikális 
haladásban a pillanatnyi megállás már 
visszafejlődés és a keveredés már vér­
mérgezés. Nincs hát semmi szükség 
az ellentétes elemek összekeveredé­
sére. Ez az elegybelegy alakulás kü­
lönben is nagyon alkalmas arra, hogy 
a szineskedök, a hazugok, az elvtelen 
elvbarátok, a jezsuiták kényelmesen 
maskarázhassanak a zűrzavarban. És 
erre igazán nincs szükségünk, amikor 
úgyis oly bajos kiigazodnunk, hogy ki 
hát a jó barát és ki az ellenség . . . 
Szerencsés utat a néppártnak !

Sőt arra kérnök a kifelé kivánko- 
zókat, hogy vigyék magukkal azokat 
is, akik lélekben rokonaik, bárha óva­
tosságból szint nem vallottak még. Ök 
ezt megtehetik, hiszen ök jól ismerik,

vagy va*

Van

találnék most hétfejü sárkányt, 
lami rablólovagot ?

— Ugyan ne szamárkodjók 
az önfeláldozásnak más formája is.

— Kimentsem talán a Dunából? Meg­
teszem, csak tessék beleugrani.

— Magának mindig ilyen ostobasá­
gokon jár az esze.

— Hát min járjon ?
— Először is kérjen bocsánatot s 

aztán beszéljünk valami okosabb do­
logról.

— Lehet is velem okosabb dologról 
beszélni, ha maga mellett vagyok I

— De addig éppenséggel nem be 
szélek magával, mig bocsánatot nem kér.

— Ünnepélyesen és a legalázatosab­
ban esdek bocsánatért. Kívánja talán, 
hogy letérdeljek ? Vagy megkapom igy is 
az abszoluciót?

— Kész a bocsánat.
— No, akkor adjon maga is egy 

csókot.
— Kedves barátom, ne szemtelen- 

kedjék I Ezt ki is kell érdemelnie.
— Ki is kell érdemelni! De mivel ?

Mondtam már, hogy minden áldozatra 
kész vagyok. Mindent megteszek, csak­
hogy szeressen.

— Nahát, ha azt akarja, hogy sze­
ressem, viselje magát egy hétig tisztessé­
gesen.

— Ez nehéz lesz. Nem kívánna ta­
lán inkább valami mást?

— Nem. Ragaszkodom a kívánsá­
gomhoz.

— Akkor hát kénytelen vagyok meg­
ígérni.

— Becsületszavára ?
— Becsületszavamra. ígérem, hogy 

egy hétig tisztességesen viselem magam. 
De ennek fejében ón is kikötök valamit.

— Mit?
— Hogy maga a próbaidő elteltével 

megcsókol.
— Jó, de csak azzal a föltétellel, ha 

maga minden körülmények között tisz­
tességesen viseli magát.

— De csak magával szemben, mert 
csak ezt fogadtam meg.

— Természetesen.
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tehát ki is választhatják titkos lelkiba­
rátaikat. Vigyék őket is magukkal. És 
ha ennek folytán kevesebben mara­
dunk is, mégis többen leszünk, mint 
most, amikor oly sokan vagyunk ! 
_________ _______ __----------------

A tanítók törvényjavaslata.
A részletei vita.

A képviselöház ülése.
— Kaját tudósítónktól. —

Budapest, április 18.
Elnök: Justh Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele 

sitése, s az elnöki előterjesztések és iro­
mányok bemutatása után

Okolicsányi László az igazoló bízott 
ság előadója: Jelenti, hogy a bizottság 
megvizsgálta a horvát tartomány gyűlés 
által a magyar országgyűlésbe megválasz­
tott képviselők megbízólevelét. E megbízó­
levelekben közjogellenes kifejezés hasz­
náltaik, még pedig az, hogy e képviselők 
a magyar-horvát közös országgyűlésbe de­
legáltattak. A bizottság mégis javasolja a 
horvát képviselők végleges igazolását az­
zal, hogy az elnökség utján szólittassék 
fel a horvát tartománygyülésen ilyen köz­
jogellenes kifejezések kerülésére. (He­
lyeslés.)

Ugrón Gábor: A dolgot fontoeabb- 
nak tartja, mintsem, hogy azt rövidesen 
el lehessen intézni. Ajánlja, hogy a Ház 
tűzzön ki egy napot, melyben ilyen és 
hasonló közjogellenes kifejezések fölött 
tárgyalnának. (Helyeslés.)

Buzáth Ferenc: Hozzá járul Ugrón 
indítványához.

Elnök: Ö is olyan javaslatot akart 
tenni a Háznak, mint Ugrón Gábor, kéri 
azonban, hogy a horvát képviselők most 
végleg igazoltassanak s a kérdéses közjog- 
ellenes kifejezések megvitatása annak ide­
jén a Ház napirendjére tűzessék ki. (He­
lyeslés.)

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök: 
Olyan ügy elintézéséről van szó, melynek 
megvitatásánál az érdekelt horváth kép­
viselők meghallgatásának mellőzése nem 
volna ildomos. (Úgy van.) Az elnök indít­
ványával, mely a rögtöni igazolást kívánja,

— Áll az alku. Akkor hát kotródom, 
nehogy megszegjem a szavamat.

— Vigyázzon magára I Minden kö­
rülmények között, és akkor . . .

— Kapok egy csókot, kezét csókolom. 
*

— Ah 1 Nagyságos asszonyom I Ke­
zét csókolom 1 Minek köszönhetem ezt a 
megtisztelő szerencsét ?

— Mindenekelőtt figyelmeztetem Ígé­
retére. Ma még köti a szava. Régóta ki 
váncsi voltam egy legénylakásra, hát fel­
jöttem magához,

— Értem. Ha akármit is csinálok,
— maga hazaszalad és nem adja meg a 
esókot.

— Azért hát jól vigyázzon magára, 
Egy szó, egy érintés, egy illetlen mozdu­
lat, vagy a legcsekélyebb szemtelenkedés
— és veszve a csók.

— Becsületszavamra Ígértem, hogy 
nem leszek szemtelen és egy hétig tisz­
tességesen viselem magamat. Hat napig 
tisztességes is voltam. Miért hoz éppen 
most kisértésbe? Nem halaszthatta volna 
a látogatást holnapra ? Higyjo el, sokkal 
jobban megörültem volna neki.

— Kedves barátom, nekem is van

egyetért. A vitás közjogi kérdést azonban 
más egy óbb függőben levő horvát ügyek­
kel előbb elő keli készíteni s majd csak 
azután napirendre tűzni. Kérése tehát az, 
hogy a Ház most még a napirendre tűzés 
felől ne határozzon. (Zajos helyeslés )

Ugrón Gábor: Hozzá járulok az cl 
nők indítványához és a miniszterelnök ur 
kívánságához.

! Elnök: A horvát képviselőket végleg
igazoltaknak jelenti. Az igazoló-bizottság 
jelentésének az a része pedig, mely a 
kérdéses közjogellenes kifejezéseket tar­
talmazza, ki fog nyomattatni, s annak ide­
jén tárgyalás alá vétetni. Következik a 
nem állani tanítókról szóló törvényjavaslat 
részletes tárgyalásának folytatása, 

j Az ötödik szakasznál
1 örök1 Ferenc : A székelyföldi katho- 

likusok és protestánsok még ma is kepé­
vel tartják fenn papjaikat, mint a jobbágy­
időkben. Igen gyakran megtörténik azután, 
hogy a közigazgatás politikai okokból be 
sem hajija a kepét, úgy hogy a tanító, 
a pap kénytelen más jobb vidékre elván­
dorolni. Az a kérése, nyújtson be a mi­
niszter a kepe megváltásáról törvényjavas­
latot, amivel a derék függetlenségi székely 
népet örök há’ára fogja kötelezni. (Zajos 
helyeslés.)

Kaufmann Géza: Kéri, hogy a jöve­
delem szó mellé szurassék be e két szó 
„vagy szolgálmány“.

Apponyi Albert gróf közoktatásügyi 
miniszter: Kaufmann módosítását elfo­
gadja. Á kepére nézve megjegyzi, hogy 
hogy igazságügyminiszter jogi alapjával 
foglalkozik, mivela meg van téve az első 
kezdeményező lépés a kepe megváltására 
nézve. (Zajos helyeslés.)

A Ház a szakaszt Kaufmann Géza 
módosításával fogadja el. A hatodik sza­
kaszt változatlanul elfogadják. A hetedik 
szakaszhoz Kaufman Géza, Sucia János 
ős Csernoch János nyújtottak be módosí­
tást. Az előadó és a miniszteri hozzászó­
lása után.

Apponyi Albert gróf kultusz minisz­
ter : Kéri tekintettel arra, hogy Kaufman 
Géza módosításának gyakorlati követkéz 
ményeit úgy hamarjában átlátni nem le­
het. — Hogy a módosítás felett holnap 
határozhasson. (Helyeslés).

Elnök: Figyelmezteti a minisztert, 
hogy a vitát már bezárta s igy holnap a 
felett határozni nem lehet.

ám eszem. Ma még bátran feljöhettem. 
Maga nem csinálhat semmit. Köti a szava.

— Minek is adtam a becsületsza 
vamat.

— Ha nem adta volna, most nem 
lennék itt. De mutassa meg a lakását.

A férfi körülvezette az asszonyt a 
pazar kényelemmel berendezett legény­
lakásban.

—■ Meg van elégedve vele ?
— Nagyon szépen lakik. Da most 

mennem kell. Isten vele 1
— Hát a csók?
— Még nem. Majd holnap megírom, 

hogy mikor. Isten vele! — mondta az 
asszony és kedvetlenül távozott.

A férfi türelmetlenül és dobogó szív­
vel várta másnap a levelet. Végre meg­
hozták. Remegő kézzel nyitja fel és mo­
hón olvassa:

„Tökfilkó 1 A csókot sohasem kapja 
meg. Olyan ostoba fráter, ki becsület­
szavát ennyire megtartja, nem érdemel 
csókot.“

Dühösen dobta el a levelet:
— És az a legbosszantóbb, hogy 

igaza van I
Oios

Csernoch János : Precidensre hivat­
kozik, a mikor a miniszterével azonos ké­
relem szerint zárt el a Ház. (Úgy van).

Elnök: A miniszter kérésének telje­
sítése lehetetlen, mert igy a tanácskozás 
lehetetlenné váiik.

Sághy Gyula: Indítványozza, hogy 
a szakasz újabb szövegezés végett utasit- 
lassék a bizottsághoz.

Elnök: Ilyen indítványt, most már 
nem lehet tenni, mert a vitát már bezárta. 
Simonyi értelmezéséhez hozzájárul.

Apponyi Albert gróf: A törvény ja­
vaslatnak ezt a szakaszát visszavonja, 
Fenntartja magának a jogot, hogy más 
helyen előterjessze. (Zajos helyeslés).

Elnök: Akkor folytatjuk a tanács­
kozást, következik a nyolcadik szakasz.

A Ház szakaszt változatlanul elfo­
gadja. A kilencedik szakaszt pedig Goldis 
László jelentéktelen módosításával válto­
zatlanul elfogadja. A tizedik szakaszhoz 
Goldis László módosítást nyújt be. A Ház 
a szakaszt a Csernoch János és az elő­
adó felszólalása után változatlanul elfo­
gadja.

Elnök: Az ülést tiz percre foIfiig 
geszti.

Szünet után.
Elnök: Az ülést újból megnyitja.
A 11 ik szakaszhoz Kaufman Géza 

Csernoch János módosítást nyújtanak be.
Bella Mátyás: Kéri, hogy a kántor­

iamtól, jövedelem a tanítói fizetéstől vá­
lasztassák el.

Goldis László; Stylaris módosítást 
ajánlj

Vlád Auiól a javaslat vagyonjogi 
pontját érintő módosítást ad be.

Veres József; Szerinte beadott mó­
dosítások messze vezetnek a céltól. Az 
ilyen dijlevelekbea való külön feltün­
tetés tömérdek pörre fog vezetni. Az ere­
deti szövegezést tartja fenntartandónak.

Simonyi; Semadam János, Csernoch 
János módosítását fogadja el.

A Ház az előadó és a kultuszrai 
niszter felszólalása után a tizedik sza­
kaszt elfogadja. A módositványok közül, 
miután az előadó magáévá tette Csernoch 
módosítását csakis azt fogadták el.

Háború a Balkánon,
Törökország és Bulgária közt.

Már fegyverkeznek.
— Express tudósítás. —

Budapest, április 18.
Viev Mantegezza, a Kelet egyik 

legalaposabb ismerője, a „Corriera 
della Sera“-nak legutóbbi számában 
hosszabb cikket ir a Balkánon ural­
kodó állapotokról és arra a konklú­
zióra jut, hogy a háború Törökország 
és Bulgária között már a legközelebbi 
időben ki fog törni.

Úgy Törökország, mint Bulgária 
már régen készülődnek a háborúra. 
Mantegezza már néhány nappal a gyil­
kosság előtt beszélt Petkov miniszter- 
elnökkel, aki azt mondotta, hogy Bul­
gáriának előbb-utóbb fegyverhez kell 
majd nyúlnia.

A szultán külön követe Munir 
basa a legutóbbi hetekben sorra lá­
togatta Péter szerb királyt, a monte­
negrói fejedelmet és a román királyt. 
Mantegezza biztos forrásból tudja, hogy 
Munir basa a Bulgárival való háború 
ügyében tárgyalt az említett fejedet-
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mekkel. Munir basa Romániának állí­
tólag odaígérte a bolgár dunai provin­
ciákat, amelyekre Romániának már ré­
gen fáj a foga, Szerbia és Montenegró 
is kaptak Ígéreteket arra az esetre, ha 
nyugton maradnak.

Annyi bizonyos, hogy Bulgária 
a Balkánon most már teljesen izolálva 
van. A szultán ezt jól tudja és a mos­
tani pillanatot tartja legalkalmasabb­
nak Bulgária megtámadására.

Mantegezza azután leírja, hogy a 
török kormány nagy mennyiségű csa­
patokat és lőszert indított a bolgár 
határra. A katonai külön vonatok éj­
jel-nappal közlekednek. Krupp tói leg­
utóbb 50 elsőrendű ágyú érkezett, 
Magyarországból meg 3000 ezer lovat 
hoztak.

A macedón bandák ezalatt tovább 
működnek és mindennap érkeznek hí­
rek mészárlásokról. Mantagazza hozzá 
teszi, hogy az európai csendörség 
életbeléptetése óta a helyzet nemhogy 
javult volna, de rosszabbodott.

A kormány Böszörményben.
A Bocskai szobor leleplezése

— Saját tudósítónktól, —
Debreczen, április 18.

Hajdu-böszörmónynck junius 2-án, 
nagy napja les?. Az egész ország figyelme 
feló fog irányulni. A hős hajdú fejedelem 
Bocskai István szobrát leplezik le ez al­
kalommal. Amint a készülődések mutalják 
n«gy fénnyel és pompával.

Az ünnepség első napján, junius 2. 
Hajdú-böszörmény város tanácskozó ter­
mében megyei díszközgyűlés lesz. Erre 
nézve Andrássy Gyula gróf belügyminisz­
ter még a múlt év ősszón megadta bele­
egyezését. Felmerült egyik szobor-bizott­
sági ülésén — a múlt óv terv mintájára, 
hogy az ünnepségekre a kormány tagjait 
Wekerlét, Kossuthot, is hívják msg. 
Ennek keresztülvitele céljából, felkérték 
Weszprémy Zoltán főispánt és Kovács 
Gyula alispánt, hogy a kormány tagjai­
nál tisztelegjenek és kérjék fel őket, hogy 
Böszörménybe jöjjenek le.

A főispán és alispán megbízatásuk­
nak megfelelendő, tegnap este Budapestre 
utaztak, hogy Wokériét és sorba a kor­
mány többi tagjait felkérjék a személyes 
megjelenésre. Jó helyről úgy értesülünk, 
hogy a kormány tagjai engedni fognak a 
meghívásnak s a leleplezésre Wekorle 
Sándor dr és Kossuth Ferenc le is rán- 
dulnak.

Természetesen ez alkalommal érin­
tik Debréczent is s itt is tölteni fognak 
egy napot. Valószínű és régi szokásának 
bizonyára engedni fog Debreczen ős a 
kormány nagynevű tagjait meleg ováció 
ban részesíti. A leleplezési ünnep pro­
gramra számainak megállapítása a mi­
niszter ok kedvező nyilatkozataitól függ.

Titokzatos öngyilkos.
Egy tizenkét éves fiú halála.

Az apja Bebreezenben lakik.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, április 18.
A budapesti rendőrséget napokon 

keresztül foglalkoztatta egy tizenkét 
éves gyermek öngyilkossága. A fiú 
április 15-ikén érkezett Budapestre, s 
a Ráday-utca 12. szám alatt levő Két- 
Korona vendéglőben szállott meg. Este 
bezárkózott szobájába és ott agyon­
lőtte magát.

A fiú a szálloda portásánál £d- 
vardó Vivanti nevet irt a bejelentő 
lapra és azt mondotta, hogy Pécsen 
lakik. A kalapjában tényleg egy pécsi 
cég a Beck testvérek neve volt ol­
vasható.

A rendőrség ennek alapján kez­
dette meg a nyomozást, s tegnap meg­
állapította, hogy a fiú tényleg Pécsre 
való. Ott lakik az édesanyja. Az apja 
pedig a debreczeni színházi zenekar 
zenésze, Vivant Péternek hívják. A 
fiú Pécsről szökött meg és úgy lett 
öngyilkos. Hogy a tizenkét éves fiút 
mi kergette a halálba, azt nem lehe 
megá lapítani.

Hajdumegye uj vasútja!
A kamara felterjesztése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, április 18

A debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara a legközelebb kiépítendő vasút­
vonalak ügyében széleskörű mozgalmat 
indított. Nagy ankétot is tartott a rész­
letek kidolgozására nézve. Adatait most 
összefoglalta és felterjesztette a kereske­
delemügyi m. kir. miniszterhez. A tanul­
mány részletesen foglalkozik Hajdúmé- 
gyével is. — Kiemeljük belőle ennélfogva 
az alábbiakat

Hajdutnegyóben tervezve van öt vo­
nal. Ezek :

1. A Debreczen—Derecske—nagylé- 
tai h. é. vasat meghosszabbítása Székely- 
hidig.

2. A Kaba—Szovát—derecskéi h. é. 
vasút.

3. A Nádudvar-—Nagyiván - tiszafü­
redi gazdasági vasút.

4. H.-B3szönnény—Tiszapolgár (mint 
a Debreczen—hajdúnánási és a Tiszapol­
gár—nyíregyházi vasút összekapcsolása.)

5. H Sámson—P.-tamási—Nyiradony 
—Mihálydi—Nyírbátor.

A Derecske—nagylótai h. é. vasút 
Székelyhidig való meghosszabbítása némi 
leg a helyi érdekeket meghaladó fontos 
ságot nyer azon körülmény által, hogy 
Debreczen Nagyvárad közötti direkt ösz- 
szeköttetós régen érzett hiányát valami 
képen pótolná

Ez nem volna azonban tökéletesen 
kielégítő, mert a fősulyt arra kell hc-lyoz- 
nünk, hogy Debreczeni Nagyváraddal fő­
vonal kösse össze, még pedig azért, mert 
a Máv. elvből (az irányítási szabályzat 
értelmében) jövedelmi okokból nem irá­
nyit h. é. vasutakra, még akkor sem, ha 
esetleg a h. ó. vasút tarifája olcsóbb s a

rendeltetési helyet hamarább elérhetné a 
1. é. vonalon.

Ennélfogva az északról és cszakke- 
etről Debreezenen át Nagyváradra szóló 
tüldemények mindig Püspökladányon át 
irányittatnak, ami a gazdaságosság szem­
pontjából idő, erő és szénpazarlást jelent 
is esetleg több szállítási költséget, elte- 
íintve a püspökladányi állomást állan­
dóan fenyegető torlódásoktól.

Különösen fontosnak kell tartanunk 
Debreczen—Nagyvárad közti fővonal 

élesítését — melyet Széchényi már az 
848. évi vasúti tervbe is felvett a beve­

zető részben jelzett vonalrendszerjavitási 
szempontból,fmert ez a vonal egyik ré­
sze volna az esetleg Kassától Sátoralja- 
Jjhelyen (vagy más irányban: esetleg 
Miskolc—Szerencs, Nyíregyházán át Deb­
reczen—Nagyvárad—Árad—Temesvár felé 
az országot bordaszorüen átszelő Máv. fő­
vonalnak.

Ezen. összeköttetés taglalásánál me­
rült fel az a gondolat, hogy ez a fővonal 
esetleg Dombrádon át is volna vezethető, 
természetesen a Doinbrád—nyíregyházi 
keskenyvágányu vonal átalakításával.

Majd rátér a kamara a Szoboszló— 
derecskéi vonal, Nádudvar..tiszafüredi vo­
nal indokolására s felterjesztésében a töb­
bek között a sámsoni—debreczeni vonalra 
a következőket mondja.

A Debreczen—h. sámsoni vasút to­
vább építése Nyírbátorig rendkívüli fon­
tossággal, bírna azon vidék fellendülésére, 
mert az Érmellék, Alsószabolcs és Szat- 
mármegyének nyugoti része e vonal által 
Debreczen kereskedelmi forgalmába köt­
tetnék be. Félő azonban, hogy ennek a 
tervnek ellenzéke támad Szabolcs várme­
gye közönségében, mely Nyíregyháza for­
galmát félthetné és a Nyírbátor—nyíregy­
házai h. é. vasúiban, mely forgalmának 
apadásától tarthatna. Ezen aggályok azon­
ban könnyen eloszlathatók, mert hiszen 
Nyíregyháza forgalmának zöme északról 
jön, a nyírbátori h. ó. vasút pedig köny- 
nyen meggyőzhető lesz arról, hogy a sám­
soni vonal irányára és beállítására nézve 
sem lehet más, mint a Nyírbátor—nyíregy­
házai vonal alimentáló vonala. A nyírbá­
tori vonal alimentálása pedig Nyíregyhá­
zára nézve is és magára az aiimentált vo­
nalra is csakis előnyös és kívánatos lehet.

Ezután a javaslatba hozott vonalakra 
nézve részletes és nyomós indokokat hoz 
fel a kamara. — Most amikor a nagy 
adatgyűjtés teljesen befejeződött s az nyom­
tatott füzet alakjában előttünk fekszik, 
láthatjuk a maga teljességében, hogy mily 
értékes, munkát végzett a kamara. — A 
tanulmányt Rédei Rezső dr. kamarai se­
gédtitkár dolgozta ki. Megérdemli érié az 
elismerést.

A főiskola ünnepe.
Emléktábla az oratóriumban.

— Bajit tudósítónktól —
Debreczen április 18.

A debreczeni főiskola ifjúsága im­
pozáns ünnepekre készül. A főiskola 
oratóriumának emléktábláját óhajtják 
még e hó folyamán leleplezni. Az if­
júság ünnepéről az alábbi tudósítás 
számol be.

Tíz esztendeje már annak, bogy 
a debreczeni collegium! ifjúság moz­
galmat indított az oratórium! emlék­
tábla érdekében. A mozgalom igen 
lassú méretekben közeledett a megva-

SS' ffi ÄM ELFENBEIN és KLEIN SÄ MS
C2)’pét alar, ez csakis piaoz-utoza, a főtőzsde mellett sgyermekcipők szolid szabott árban
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lósulás utján a kitűzött cél felé, de a 
kitartó munkát siker koronázta és az 
emléktáblát, mely a történelmileg fon­
tos és dicsőséges országgyűlést lesz 
hivatva megörökíteni, még e hó fo­
lyamán lefogják leplezni. Az ünnep 
az eddigi tervezések szerint április 
28-án lesz.

Nagy arányokban készül az ifjú­
ság a leleplezésre. Délelőtt 9 órakor 
ünnepélyes istentisztelet lesz a nagy­
templomban, melyet Jánosi Zoltán ev. 
ref. lelkész végez. Utána fél 11 órakor 
lesz a leleplezés, hol Fáz akadémiai 
igazgató megnyitója után dr. Ferenczy 
Gyula mondja az ünnepi beszédet.

Hisszük, hogy városunk közön­
sége méltányolni fogja az ifjúság tö­
rekvését s együtt ünnepel az ifjúsággal 
a lelkes ünnepen.

Sztrájk ügyek az Ipar- 
testületben.

Az elnökválasztás kérdése. 

Elöljáróság! ülés
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 18.
Az ipartestület elöljárósága a tagok 

nagy érdeklődése mellett tegnap délután 
rendkívüli ülést tartott.

Az ülésen Dávidházy Kálmán alel- 
nök elnökölt.

a heti négy fillér pártadót pedig két fillé­
res bélyeggel igazolják. Panaszolják, hogy 
a ki fenti illetékeket portosan nem fizeti, 
vagy az ellen tiltakozni mer, azt azonnal 
bolykottálják, igy lettek ők is bolykot- 
tálva, mely idő alatt munkába nem áll­
hatták, egyesek pedig a becsatolt nyug­
ták szerint pénzbüntetésekkel sujlattak.

Panaszt tettek az ellen is, hogy a 
sztrájk tanyán a névsor olvasáson min 
denkinek meg kell jelenni és ha valaki 
elkésik, vagy elmarad és távol létét iga 
zolni nem tudja, a sztrájk-bizottság azonnal 
összeül, az illetőket sztrájktörőknek nyil­
vánítja, őket leszidják és bojlv tálják. A 
sztrájktanya előtt őrök vannak felállítva, 
onnan idő előtt csak engedélylyel szabad 
eltávozni és e célból a vezetőségtől kapott 
igazoló jegyet kell az őrnek felmutatni. A 
vasúti állomásnál is őröket állítanak fel 
és az idejövő segédeket a sztrájktanyára 
viszik.

A panaszok alapján a főkapitányság 
az eljárást megindította és a fenti adatok 
alapján valószínű, hogy a sztrájktanya és 
a szakegylet feloszlatása a közel napokban 
be fog következni.

Határozta az elöljáróság, hogy a vá­
rosi tanács megkereztess-ük és kéressék 
fel, hogy munkaadók és a dolgozni akaró 
munkások érdekének megvédése céljából 
a rendőrfőkapitányságot ezen panaszos 
ügy soron kívüli elintézésére hívja fel.

Határozta továbbá, hogy a belügy­
miniszterhez sürgős felterjesztés intéztes- 
sék, hogy a rendőrfőkapitányságot a szak­
egyletek szigorú ellenőrzésére utasítsa, 
annál is inkább, mert a felsorolt vissza­
élések rendszeres üzése egyedül a rendőr­
főkapitány erélytelenségének és tájékozat­

lanságának tudható be.
Elhatározta továbbá az elöljáróság,,,,4Z Ü.lé8- m®?nyitása után a kamarai, .v,„uu» „.ug

aiasztások ügyében a kereskedelemügyi hogy a munkarend védő-bizottság sürgősen 
..^küldött tagok jelentést let-; összehivaesék és a barátságos megegyezés

tek küldetésük eredményéről. a munkaadók és munkások között ujbói
küldöttség jelentette, bogy Szte- megkiséreltessék. 

r nyr államtitkár őket szívélyesen fo-j Az elnökválasztás kérdésében az elől-
Elhf AéS iíűf^i^érÍ5? k°gy a kamarai fe- járóság magáévá tette az e hó 14-én, tar- 

bezéseket lehetőleg soron kívül és a tott értekezletnek, amelyen részt vettek a 
«gangosabban fogja elintézni. Az elől- szakosztályi és szövetségi elnökök és az 

dóm ál Je entést örvendetesen vette tu- elöljáróság! tagok, azon javaslatát, hogy 
„ . ... , , I tekintettel a jtdenlegi sztrájkviszonyokra

»«rtnlnef f ,i° * A az eIőlJá£,óság az és arra, hogy épen ez okokból közmegelé- 
tal lÍA éu J x sftrtjk u^et Sajnálat- gedéssel járó elnököt a jelöltség elfogadá- 
_ mai t6 tudomásul, hogy a megegyezés sára megnyerni nem lehet, egyelőre az 
nó'nitof ?i*m S1kerüh. Ugyancsak saj- elnökválasztó közgyűlést nem hívja össze, 

1 aZ j,!dl-íárósá^ az asztalos hanem az alelnököket kéri fel az ipar- 
zető^óuó°nt’tÍ0 eg pedlf a, szake«y!,et ve" testület ügyeinek ideiglenes vezetésére.
Mlv aUn r azon erőszakos és alapsza- Tóth Kálmán elöljáróság! tag indit- 
sz-ikP£rvw!dtmUf?tÓSérÖ ’^a mgyökkel a ványára, határozta továbbá az elöljáróság, 
bari *ag°kat megadóztatják és sza- hogy megkeresést intéz a kér. és iparku-

' tí«ia Uia. ^ynko^ásában korlátozzák, marához, miszerint hasson oda, hogy a 
DanaszoMt u f3 í-Vwö tudomásul azon budapesti iparművészeti társulatnak idei 
P aí’ a POyoköt egyes munkások kiállítása az ottani művészi kivitelű mun-
zérek pHÍnetne‘ÓS a sztrájk ve- kák megismerése céljából városunkba egy 
j.zr a . főkapitányságnál emeltek, heti kiállítás végett lehozassék.
ddéRé«P?ASZUk, f° a viz8«álat e]ren- Végül elhatározta az elöljáróság, 
szakoíívlpt/11!16^ a‘aPJda a famunkások hogy az elaggott iparosok javára a város 
oszlat ás/iAylA-f8 n sztl’ájktanyának.a fel- több helyén gyűjtő perselyt fog elhelyezni 
uaszukb-in 'íömnA fiAv!' munkás°k pa- és ezen gyűjtő perselyek elkészítése végett 
sz-ikpaui t e^mondJák, hogy a mikor a az ajánlatot a napokban ki fogják Írni. 
mÄ f íéSZé/6 ™ladössze keti 30 fillér Ezzel a gyűlés véget ért. gJ
ía8dlJat tartoznának fizetni, a vezetőség
tőiuk heti 80 fillér sőt többet is szed és ™—" ~
?n«f,xfizetnek etenként 30 fillér tagdijat 
1U affért az ellenállási pénztárba, 4 fillért
QR8m?]áldemokrdta Párt adóJa címén, és 
db miért a népszaváért. Ezen felül elég 
^akraii köröző ivekre is kell legkevesebb Péntek. Asszony regement, énekes 

hl lért fizetniük, amely összegből a vi- bohózat. Újdonság, 
déki sztrájkotokat segélyezik. Szombat. Asszony regement, énekes

Panaszolják, hogy csak a 30 fillér bohózat, 
tagdíjat nyugtázza a vezetőség bélyeggel. Vasárnap délután. A vig özvegy,
a 10 fillér lefizetését pedig minden rovat- operette.
.an Debreczen szavú bélyegzővel igazol- Vasárnap este Asszony regement,
jak, hogy ezen alapszabály ellenesen sze- énekes bohózat.
dett összeg kifizetése igazolható ne legyen, —

SZÍNHÁZ.
Műsor

Mongodin ur felesége. A legszel­
lemesebb és legmulattatóbb francia vígjá­
tékok egyike Mongodin ur feleségét ele­
venítette fel a színtársulat. Nagy közön­
ség gyűlt egybe, ami a darabon kívül 
annak is betudható, hogy Békés Gyu­
lát, a társulat eme valóban fáradhatatlan 
és kiváló tagját ünnepelték. Ritkán törté­
nik meg, hogy az érdemesnek juttassa­
nak valamit az elismerésből — ha az il­
lető tag nem nő. Hány olyan érdekes és 
mindenki által becsült, kiváló művész- 
tagja van ennek a társulatnak, hogy mál­
nevet nem említsünk. Arday Ida, Pol­
gár Sándor, akik díszére válnának bár­
melyik fővárosi színháznak is, évek óta 
működnek itt és még egy szál virágot 
sem juttattak nekik. Ezek mellé sorako­
zik Békés Gyű1 a is. Az igazi művészetet, 
nem pedig a rokonszenvből, kegyből mes­
terségesen készített művészetet jutalmaz­
ták Békés ünneplésévé1. Minden fellépé­
sével az öntudatos színészt árulja el, ki 
rajong pályájáéit, csak annak él. Teg 
nap is zajos sikere volt. Tapsolták szün­
telenül, díszes babérkoszorúkat és több 
szép emléktárgyat kapót*. Hasonló fé­
nyes sikere volt Ardai Idának, aki ismé 
telten bebizonyította, hogy nemcsak mint 
drámai színésznő oszlopos tagja a társu­
latnak, de mint vígjátéki komika is, bár 
ha nem rég játsza e szerepeket, már ma 
e téren is méltán sorozható a legjele­
sebb művésznők közé. A jó, egyöntetű 
előadás sikeréhez hozzájárultak még Szabó 
Irma, Ternyei és Hahnel.

A mai premier. Minden tekintet­
ben érdekes az Asszony regemont mai 
előadása, melyben a fő női szerepet Zsig­
mondi Anna játsza. A férfiak közül kitűnő 
szerepe vau az újdonságban Polgár, Li­
geti és Sarkadinak. A második felvonás­
ban felvonuló asszony regimenthez több 
uj jelmez készült. A regiment felvonulása 
szép látványt fog nyújtani. Az újdonságra 
nagy gonddal készült a személyzet, mely­
ben a fentieken kívül részt vesznek még 
Hahnel eranka, Vida Ilona, Arkossy, 
László Aranka, Vadász, Boda, Tallián.

— Vasárnapi előadások. Vasárnap 
két előadás lesz a színházban. Délután 2 
órakor mérsékelt helyárakkal színre kerül 
Lehár páratlan sikert aratott operettéje, 
a Vig özvegy, a címszerepben Zilahyné- 
val, a többi szereplők maradnak a régiek. 
Este 7 és fél órakor rendes helyárakkal, 
kis bérletben színre kerül az Asszony re­
giment, énekes bohózat.

— A legközelebbi újdonság. 
Nagy ambícióval készül a drámai sze­
mélyzet az „E zmányi férj “ cimü szín­
műre, melyből naponta folynak a próbák, 
xiz újdonság kiválóan elsőrendű szerep 
osztásban fog színre kerülni, melyben a 
főszereplők Ternyei, Szakács, Hahnel 
n.ranka, Békés, stb.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon ez. 339.
Szerkesztőségi 6.: d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjelt 2. ó 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

— Presbyter! gyűlés. A tagok 
rószvőtlensége miatt c hó 14-ére sikerte­
lenül összehívott presbyteri gyűlést teg­
nap délután tartotta meg ezúttal valami 
nagy érdeklődés mellett. Á gyűlést Köny­
ves Tóth Kálmán Jelkészolnők és Vtcsey 
Imre gazdasági bizottsági elnök vezették. 
A gyűlés megnyitása után a múlt ülés 
jegyzőkönyvét hitelesítették. Majd Váray 
János presbyter tette le az esküt. Ezután 
K. Tóth Kálmán és Dicsőfi Jóssef lel ké-
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széknek a kegyes adományokról szóló 
jelentését mutatták be. A gyűlés a ne­
mes szivü adakozók iránti elismerését 
fejezte ki. Sz. Szabó László tanítónak a! 
rcf. tanítótestület által tiz képviselő kül­
dése tárgyában beadott fellebezését fel ter-1 
jeszteni határozta a presbiteri gyűlés az 
egyházmegyéhez. Végül a gazdasági bi­
zottságnak a költség előirányzat tárgy»- j 
ben beterjesztet jelentését úgy általános i 
ságban, mint részleteiben egyhangúlag 
elfogadta. i
, .. — A debreczeni kerületi tanári
kor f ho 17-én, szerdán délután Dóczy 
Imre elnöklete alatt gyűlést tartott, me­
lyen a kassai és kolozsvári tanári körök 
átiratait tárgyalta első sorban. Az előbbire 
nézve, mivel a fizetésreadezés oly kérdé­
seit érintette, melyekben a kör már ré- ! 
gebben állást foglalt, napirendre tért. A 
kolozsvári átirat az egyesületi közlöny j 
ügyét hozta szóba, felpanaszolva, hogy a 
vidéki tanári körökről s általában a vi 
déki tanári mozgalmakról nem közöl j 
eléggé kimerítő tudósításokat, ha teszi is, 
későn teszi. A köri gyűlés felszólalói e 
panaszt nagyon is helyt állónak találván,! 
a kör határozata szerint az elnökség elő - j 
terjesztést tesz ebben az ügyben az or - ■ 
szágos Tanáregyesület igazgatóságához, 
hogy a vidékiek is megfelelő tért kap-' 
janak az egyesületi közlöny hasábjain. | 
Ezzel kapcsolatban a kör üdvözlő iratot; 
intéz Bddiss Jusztin orsz. tanáregyesületi 
alelnökhöz, melyben ragaszkodásáról és 
nagyrabecsüléséről biztosítja az ulóbbi idő j 
ben őt ért hírlapi támadásokkal szemben. 
Végül dr. Szabó Márton ref. főgymn. ta-! 
nár tartott felolvasást a földrajz tanitásá-; 
ról, melyben elitélve a tanulókat túlságo­
san megterhelő térképrajzolási módszere-' 
két, kifejtette a földrajz tanításának és 
a térképrajzolásnak oly módszerét, mely ; 
a tanulók legcsekélyebb megterhelésével 
a legtöbb eredményt biztosíthatja. A kör j 
köszönetét fejezte ki az érdekes felolva- 1 
sásért. I

— A sámsoni vasút tovább ' 
építése. A Debreczen—Sámsoni vasút 
tovább kiépítése ügyében tegnap érte­
kezlet volt a városházán, melyen az 
engedményes Magyar Forgalmi r. t.1 
igazgatóján Urbán Adolf kir. tan. és! 
Szirmay Ödön dr.-cn kívül Kovács! 
József polgármester is ott volt. A vas-1 
utat Nyiradonyig tervezik kiépíteni. Az ! 
engedményesek az építés tárgyában | 
terjedelmes beadványt intéznek a vá-[ 
roshoz.

— Bucsulakoma Nagy Géza dán-1 
dárparancsnok tiszteletére. Nagy Géza j 
ezredes a 2 ik honvéd huszárezred voltj 
általánosan szeretett parancsnokának, — 
kit dandár parancsnoknak nevezett ki a ! 
király Szegedre — tiszteletére a 2-ik hon- j 
véd huszárezred tisztikara az Angol Ki­
rálynő éttermében tegnap este huesu la­
komát rendezett. A tisztikar nevében Csi- j 
cseri Orosz György százados, aki az uj 
ezredes megérkezéséig az ezred parancs- , 
neki teendőket intézi, meleg, szívélyes j 
szavakban búcsúzott az ezredestől, bizto-! 
sitva Nagy Gézát tovébbrs is a tisztikar! 
ragaszkodásáról, szeretetéről.

— Budapesti vendégek az 
ipartestületnél. Madari Gábor a 
budapesti asztalos mesterek szövetsé- j 
gének elnöke és Bartolfy Gyula a bu­
dapesti asztalos ipartestiilct elnöke teg-! 
nap Debrcczenben időztek. 1U létük

főcélja volt megismerkedni a debre­
czeni asztalos mesterek szövetségének 
viszonyaival és tájékozást szerezni az 
asztalos segédek bérharcáról.

— Adományok a beteg újságíró 
számára. Tegnapi lapunkban közölt fel­
hívásunknak már van eredménye. A beteg 
újságíró részére a következők adakoztak. 
Dr. Szőllős Dezső 2 korona, dr. l-tóvi 
Nándor, dr. Farkas Ignác, ifj. Weichingor 
Károly. Schwarc Vilmos butorgyáros, 
Mandel Lipót, Burger D. József, Békés 
Emilnó, Károlyi Sándorné 1—1 korona, 
Jakabovits Henrik. Grünmann Mátyás, 
N. N. 50—50., N. N. 30 fillér. A további 
adományokat köszönettel fogjuk nyug­
tázni.

— Dávidházy Kálmán kitünte­
tése Dávidházy Kálmánt városunk jeles 
könyvkötő és bőrdíszműves mesterét a 
napokban szép kitüntetés érte. Az orszá­
gos iparegyesület az iparterón szerzett je 
lességóért és művészi kivitelű bőrdíszmű­
ves munkáinak versenyképességéért Dávid- 
házyt nagy ezüst éremmel és díszoklevél­
lel tüntette ki. a szép kitüntetés ez alka­
lommal igazán méltó embert ért.

— A debreczeni kávésok, ven­
déglősök ipartársulata tegnap tartotta 
rendes évi közgyűlését Hauer Bertalan 
elnöklete alatt, a melyen igen számosán 
voltak jelen. Hauer Bertalan szép elnöki 
megnyitója után, melyben beszámolt az 
elmúlt óv sikerekben gazdag eredményes • 
ségéről, tudomásul vették úgy az ipartár­
sulat, mint a pincér szakiskola zárószá­
madásait s a felmentvényt a vezetőség 
nek megadták. A megüresedett két vá­
lasztmányi helyre Fürst Bélát és Ullmann 
Károlyt választották meg, felügyelő bizott­
sági tagok pedig 1907. évre Imre János, 
Ungvári János és ifj Weichinger Károly 
lettek.

— Szerencsétlenül járt ko­
csis. Biró János nyirábrányi kocsis 
tegnap leesett a lóról és ballába a 
cipőben eltört. Behozták a közkórházba, 
de itt nem tudták megái lapítani, hogy 
a törés hol van. Ennélfogva a men­
tők át szállították a klinikára, a hol 
Röngten sugarakkal meg fogják vizsgálni 
a tört részeket. A műtét után vissza­
küldik a közkőrházba

— Osztálysorsjáték. Budapestről 
jelentik : Az osztály sorsjáték mai húzásá­
nál a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki :

70.000 koronát nyert' 44137.
5000 koronát nyertek: 71064 109557 

118571.
2000 koronát nyertek: 2058 4063 

11200 12908 17445 19439 30323 34081 
34433 44989 51508 65405 71304 74167 
74405 76572 89379 91489 101471 105194 
115947 115888 115859 116606 123125.

1000 koronát nyertek : 298 1104 
10073 15120 18684 23164 24749 24754
27043 29248 33976 36020 37514 39968 
41660 45130 46388 48191 49291 54883
55406 57414 61429 
71470 72495 73770

63561 64151 67601 
76247 84048 89877

91594 92745 94200 109018 112604 118634 
122336.

500 koronát nyertek : 4690 7083 
7917 9401 16086 23130 29038 38862 38894 
44405 45257 45442 47077 47185 48332
50693 50963 50986 63564 64406 67258
67317 70227 71749 71760 77044 77097
78594 79136 79220 85092 86513 8S460
88758 92025 94038 96281 98599 101585 
102399 103394 104092 104178 104603 
106438 107625 117672 119820 122261

A többi kihúzott számok 200 koro­
nát nyertek.

— Az állandó választmány ülése.
Ilajdumegye állondó választmánya tegnap 
délelőtt Kovács Gyula alispán elnöklésé­
vel ülést tartott. Az ülés egyetlen fonto­
sabb tárgya volt. a megye számadásának 
felülvizsgálása. A választmány a szám­
adásokat felülvizsgálta s azokat helyes­
nek találta. A zárszámadásokat a legkö­
zelebbi közgyűlés elé terjesztik. Megálla­
pította továbbá a májusi közgyűlés tárgy- 
sorozatát. A tárgysorozatot már nyom­
dába adták s azt a törvényes határidőn 
belől a törvényhatóság tagjainak el fog­
ják expediáin!. Szó volt továbbá a Bocs­
kai ünnepségekről is. Erről lapunk más 
helyén adunk számot.

— Elbolonditott rendőrség.
Szerdán este Lakatos Mihály a Darvas 
Béla Battyányi-utcai lakos házfelügye­
lője megjelent a rendőrségen és oft a 
rémülettől hülledezve mondta el, hogy 
lakásába az est folyamán letörtek és 
öt kirabolták. Az inspektiós rendőrtiszt 
Vályi Nagy Gusztáv elhitte a Lakatos 
panaszát s azonnal a helyszínére ment, 
de se rablót, se annak nyomát nem 
találta. Tegnap aztán Dobos rendőr- 
biztos körülményes nyomozást tartott 
az ügyben és megállapította, hogy La­
katos Mihályhoz nem törtek be s an­
nál kevésbbé rabolták ki. ügy látszik, 
hogy Lakatos Mihálynak csak rossz 
álma lehetett s a rablókkal csak álom­
ban civakodott.

— Halmos János halála Buda­
pesti tudósítónk jelenti. Az elhunyt volt 
polgármester hült tetemeit az éjszaka ki­
vitték a kerepesi-uti temető halottashá­
zába, ahol ideiglenes ravatalra tettek. 
Szombaton hajnalban behozzák az erzsé­
betvárosi templomba ahol addig elkészül 
a díszes, háromlépcsős ravatal, amelyet 
délszaki növények díszítenek és amely 
körül száz gyertyaláng és négy áldozati 
láng fog égni. A temetési s tortartás szom­
baton délelőtt tiz órakor kezdődik, a ra­
vatalnál a Vavrinecz-féie énekkar énekel 
gyászdalokat, az egyházi szertartást nagy 
segédlettel dr. Várady-Árpád címzetes püs­
pök végzi.

— Eltűnt. Weisz Arthur 16 éves 
asztalos tanonc gazdájától, Nánási Kál­
mántól, ezelőtt két nappal 8 korona kész­
pénzzel eltávozott, s azóta nem tért visz- 
sza. Á rendőrség elrendelte körözését.

— Debreczeni ingatlanok for­
galma. Tóth József és neje Szombati 
Amália veszik a debreczeni 495 sztjkvben 
foglalt 1 hold 386 négyszögöl ujosztásu 
földet Törős Lajos és nejétől 620 kor. — 
Posta János veszi a debreczenij 26 sztjkv- 
ben. foglalt 2 hold 1100 négyszögöl on- 
dódi főidet Kegyes Ferencz és nejétől 
1800 kor. — Jobbágy Imre és neje Szőke 
Eszter veszik a debreczeni 3272 sztjkvben 
foglalt 1 hold 43 négyszögöl Vénkerti 
szőlőt özv. Tóth Ferenoznó és társától 
8300 kor. — B. Csikós György és neje 
Szabó Zsuzsánna veszik a debreczeni 8881 
sztjkvben foglalt 400 négyszögöl Vénkerti 
sző őt Helmeczi Sándortól 2000 kor. — 
Szendrei István és neje Nagy Juliánná 
veszik a debreczeni 286 sztjkvben foglalt 
Csillag utca 67-ik számú házat Csiba 
Károly és nejétől 2500 koronáért. — 
Bagdi Károly és neje Kis Eszter veszik 
a debreczeni 4170 sztjkvben foglalt Ven­
dégutca 8sz. házat Bánóczi Aníalné Pol­
gári Teróztől 3560 kor. — A Polgári ta­
karék és segélyszövetkezet veszi a deb­
reczeni 6592 sztjkvben foglalt Csillag-utca 
78 sz. házat Papp Ferencz, és neje Vas 
Juliánnától 9000 kor. Horváth János
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üyilttéevés neje Nagy Juliánná veszik a debreceni jelent Neumann Mandel ószeres üzletében 
6260 és 6631 eztjkvben foglalt 27 hold Latinka János debrcozeni szabó, a ki ér-

...................... tékes vászon árukat kínált megvételre. íVwilntlrn™.*
Ugyanekkor az üzletben tartózkodott ^ " .. .
Glück Hermann Csapó utcai kézmüáru ke- A „Debreczcn április 18-iki száma 
reskedő is, aki a Lntinka által eladásra a debreczeni urkoesis egyletet hazafiat- 
ajánlott dolgokban sajátjára ismert. lansággal vádolja. Azt írja, hogy a „ma-

A felfedezésre a szabómester megré- gyár lótenyésztésnek Debreczenben mü- 
miilt, majd midőn látta, hogy tagadásával ködő eme egyik egyesülete Bécsben ké- 
célt nem ér. előadta, hogy két kocsistól, szittoti nyomtatványait“. A cikk Íróját 
Szigetközi Bálinttól és Csatári Jánostól fel kell világosítanom tévedéséről. Azokat 
vette az árukat. Azt azonban tagadta, a színes falragaszokat Magyarországon 
mintha tudott volna arról, hogy szárukat egyetlen nyomda sem állítja elő és nem 
lopták. ' is lehet nálunk beszerezni, igy — sajnos

L A meglopott kereskedő azonnal je----- kénytelenek vagyunk onnan rendelni,
lentést tett a rendőrségen az esetről. Fejér ahol kapható. Az összes nyomtatványok 
inspekciós biztos azonnal felkereste a két úgy a múltban, mint a jelenben is Dob­
tolvaj kocsist a lakásukon, a kik rövid rcczenbeu készültek és készülnek, amiről 
habozás után beismerték a lopást. Előad- bizonyságot tehetnek a debreczeni nyom­
ták, hogy hetekkel ezelőtt Glück Her- datulajdonosok. Ha a cikkíró a szóban 
mann részére Galíciából nagyobb menyi-, levő reklamplakátokat figyelmesebben meg 
séerü vászondolgok érkeztek ládákban. A nézi, látni fogja, hogy azokon is a szö- 
beszállitásnál ezok közül többet feltör- vég Debreczenben, a Hoffmann ésKronc- 
tek és úgy követték el a lopást. A tolvaj vitz nyomdájában készült. Nevetséges te- 
kocsisokat letartóztatták. hát az egyesületet csupa felületességből
------------------------- ---------- --------- ■ hazafiatlansággat vádolni, mert általáno-

■ san ösraert ez egyesület vezetőségének 
i erősen magyar és hazafias szelleme. 

Debreczeo, 1907. április 18.
Leránt József 
egyesületi titkár.

is, azért mert Budapesten és Szegeden | hoz többen szHottak hozzá, módosításé-! * e rovat alatt közlőitekért nem vállal Lie.
kizárólag czimbalom gyárat álli- kát ajánlva. Az ülés ezzel két órakor vé-, ss,Se a
tok fel

589 négyszögöl uj osztású földet és 17 
hold 1425 négyszögöl téglás kerti sző!lő­
nek özv. Berger Jenöné illetőségét 49500 
kor. — Kaszás Sándor és neje Tisza Róza 
veszik a debreczeni 1374 sz. tjkvben fog­
lalt Nyil-utca 67. sz. házat Sipos Bálint 
és társaitól 1222 kor. 22 fillérért.

-- Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo 
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Tokai József ev. ref. 47 éves, 
Bákóczi István ev. ref. 69 éves. Arany 
Rozália ev ref, 6 hónapos, Major József 
róm. kath. 5 hónapos, Szamtnel Géza rém. 
kath. 3 éves, Baranyi Zsófia ev. ref. 8 
napos.

— A szanatórium asztaltársaság
1. 3. és 4. csoport tagjai kéretnek, hogy
vasárnap d. e. 10 órakor a Központ (Dre­
her sörcsarnok) asztaltársaságnál fontos 
tárgyban megjelenni szíveskedjenek.

— P. Nagy Zoltán vizsga hang­
versenye a Bika dísztermében e hó 27-én 
fog megtartatni

— Végkiárusitás Komáromi M. 
hangszer üzletében, Piacz utcza 63. 
az üzlet teljes feloszlatása miatt még 
rövid ideig tart, az összes hangsze­
rek potom árért még részletfizetésre

TÁVIRATOK.
A kőpviselőházból.

Budapest, ápr. 18. A 12 ik szakasz-

A „Hajdumegye! népbank Pa
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 körönt

get éri

kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Alkalmi eladást rendes a
Nyakkendő király férfi kalapok nyakken­
dők, ingek és utazó bőröndökben, cég ve­
zető Rózsa Lajos.

— Valódi angol és BOÜmgeni 
zsebkések, ollók, borotvák, borotváló 
készülékek Mentze áruházában Kos 
suth-u. 4. sz

— Özvegygyó vagy árvává
lettek sok pénzt takaríthatnak meg ha 
halottjaikat Vetéssy „Kegyelet“ temetke­
zési intézetével (Kosuth-uteán a színházzal 
szemben) temette*ik.

— Női kézi táskák, pénz . szivar 
és czigaretta tározók a legjobb ki­
vitelben Mentze áruházában Kos­
suth u 4. sz.

— A Ferencz József keserű viz
az összes hashajtó szereket természetes, 
erőteljesen oldó ereje folytán túlszárnyalta 
már. Mint adag elégséges egy boros po­
hár. Kérjünk határozottan Ferenc József 
keserüvizet. 2.

Minisztertanács.
Budapest, ápr. 18. Ma délután 

négy órakor minisztertanács volt, a 
melyen a beteg Kossuth Ferencz he­
lyett Szterényi József államtitkár veit 
részt. A tanácskozáson jelen volt gróf 
Andrássy Gyula is. A tárgyalás este 
7 óráig tartott.
Az ülésszakot nem rekesztik be.

Egy 5 szobás utczai lakás
Dégenfeld-lér 3. sz. alatt május l ére

*1 €»«

Nyíri ErnőÉrtekezhetni dr. 
ügyvédi irodájában.

Budapest, ápr. 18. A képviselő-

Kiderült nagyszabású lopás.
A véletlen hozott mindent felszínre

— Saját tudósítónktól, —
Debreezen, ápr. 18. 

Nagyszabású lopásra derített tegnap

ház első ülésszakát be akarták már 
most rekeszteni. Azonban annyi tör­
vényjavaslat torlódott össze, hogy a 
berekesztést egyelőre elhalasztotta a 
kormány.

Gyász- és színe hagyott ruhák

TESTESET
szépen, jutányos árak meíldt eszközli

Keltez József

este teljes világosságot a véletlen, Nem 
rég egy helybeli kereskedőnek eltűnt kö- 
riil-belül hétszáz korona értékű kézmüáru 
cikke. Feljelentés folytán erős szorgalom­
mal nyomozott a rendőrség a tolvajok 
után, a mely azonban eredményfelen ma- 
adt. Tegnap este aztán a véletlen k< záré 

radta a rendőrségnek a tolvajokat, akiket a 
rendőrség letartóztatott.

Tegnap este jóval hat óra után meg-

külügy miniszter Berlinben.
Becs, ápr. 18. ácrenthal báró 

külügyminiszter a jövő hét folyamán 
Berlinbe megy, ahol három napig fog 
tárgyalni.

Püspöki konferencia.
Budapest, április 18. A herceg- 

prímás palotájában ma püspöki kon­
ferencia voit, a melyen Vaszary Kolos 
elnökölt.

A király Prágában.
Budapest, április 18. A király ma 

kocsin távozott cl a Hradsinból, a hol 
sétakocsizást tett. Beck báró minisz­
terelnök holnap elutazik Prágából.

Kossuth ismét beteg.
Budapest, április 18 Kossuth Fe­

rencz csuzos baja ismét visszatért. A 
Greshám palotában levő lakása még 
nem volt jól kiszáradva, és ott meg- 

Ez az oka, hogy a mai minisz-

gozerore berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DBBRBCZBM,
r u. 3 szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u, 8. ez.

Kiadó üzlethelyiség*

hűlt.

Piacz-utcza 72. sz. a. (Dr. Lukács; 
féle sarokházban) egy Piacz utcza ielőli 
nagy üzlethelyiség azonnal kiadó. Felvilá­
gosítás kapható Dr. Lukács ügyvédi 
irodájában Piacz-utcza 38. sz. a.

Zander-féle gyógyintézetemben

téri tanácskozáson a beteg miniszter 
helyett Szterényi József államtitkár vett i

e hó 4-ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam. — A női ora 
3-4-ig lesz. — Férfi órák : d. e. 12—1-ig cs 
d. u. 6—7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig 

Többek kérdozősködése folytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hos­
szabb időre történő abbonálás esetén ( U 
év, 1 év) az árak lényegesen kissebbek a 
rendes dijjnknál.

Tisztelettel
részt.
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Kessutli-uícza.
SW Árjegyzék ingyen ■im

DEBBECZEFi, Kisf@mp!omb@zér.
Megérkeztek a tavaszi d'vat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és Brassói szövetek, 
Aü,oI és Franczia divatkelmék, 
Bious selymek, Napernyők, 
övök, Menyasszonyi kelengye,
Kész fehérnemű

Óriási szőnyeg raktár!!
Üveg, tükör, poreeüin és lománseiotl

edényeket a legolcsóbban árusit

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 54.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl.

BW Fűszer berendezés eladó. -'Mzí

__ B8BBBHB8BSBBBWSBBBBSWBSBB3ffi888^

Tavaszi lei Divat
ÖH.Í »l «» <» gÄ .

Sima és mintázott női kosztüm és divatkelmókhöi
gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franczia Blúz szövetek
a legujjabb kivitelekben.

Divat Blúz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes divat napernyőkből
remek választék.

*£► Állandó nagy raktár ^
Fekete gyászkelaékóSL

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és szőnyeg áruház. 

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Parczellázott házhelyeket,
a Monostor-Pályi-i öt mentén, 
közel a városhoz, olcsó ár­
ban és kedvezd feltételek mel­
lett elad

Tavaszi újdonságok
6 ase , svéd is sigmshíír

hzfpkbin
Siiinmi- és bőr övök, Ridi- 
külök, pénz-, szivar- és cziga- 
relta lárczákban legolcsóbb 
árban beszerezhetők

$®h$n Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

Debreczen, Piacz-nfoza 12,
(S tenczinger-ház)

Mosógépek
mángorlók,

Mé-M,
jégszekrények,

1 kerti fecskendők,
kerti padok

raktára

SesztinaLaies
vaekereskedésóbea

Debreczen, Piacz-utcza 23. sz.

0EBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

e

X

Wírakíer
MilSany-szinháaea

a vásártéren.
Magyarország legnagyobb vállalata. Ké­

nyelmes berendezés, .1000 egyénnek.
Ma pénteken

nagy megnyitó előadás,
fényes miisorral.

Kezdete eite 8 és 9 órakor. 
Műsor :

Április 19 péntek. — Április 20 szombat.
1- A gördülő hordó.
2 A nihilista bosszúja.
2- Egy Kor7. uh apa és fia.
4. A megtréfált házi ur.
5 A vámvizsgálat eredménye.
6. A póruljárt fényképész.
7. Párís S7;ép3ége.
8. Kiránduló halász társaság mulatsága. 
J. Csodát idéző hölgy.

10. Szépnek vélt ballerina közelről, 
fi. Lehetetlenné vált meghívás
f. Hely 60 f., II hely 40 f., III hely 20 í.

Winkler Lambert

"könyvekT”
folyóiratok bekötése, Mr, plüss, selyem 
disssrankák keretezések, passepartonk

Äntalffy Ferenci
könyvkötészetében legszolidabb kivitel­
ben késdttetaejk, F.aes-n 31. a város­

házzal szemben.

Ki*

síi3
K@i?

WRTIWWVr (ARjiiRJEGYZEHINQVEN.

\\Í/A

'<V GOLDSWlDTS-WEIS - ........
ESI

4255—4680 /1907. szám.

Árverési hirdetmény.
A Debreczen sz. kir. város tulaj­

donát képező Deák Ferencz-utcza 14. 
sz. ház utáni 1 hold 922 négyszög öl 
területű ondodi föld a f. 1907. évi 
április hó 24-én d. e. 9 órakor 
a városháza nagytermében 1300 ko­
rona kikiáltási ár mellett nyilvános 
árverésen el fog adatni.

Felhivatnak a venni szándékozók, 
hogy a mondott időben és helyen je­
lenjenek meg — megemlítvén, hogy 
az árverési feltételek a város szám­
vevői hivatalánál a hivatalos órák alatt

a debreczeni izr. szent egylet. b4rtLÄEjLu4si 4mak
100/0-a lesz az árverezők részéről le-

LegMKtOEabfo fssépitösser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás!

Szépít, fiat:*!it I Ijí gkiiüsófcb szer szeplő, 
íBSjköuOií, paitacáiOit és az arezbőr tiszlá- 
talauKágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

vahi »báj“ szappan 1 korona.

Illatszerek mmiian Ilialbaii
1—2-3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bei 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Ofosss N«s§gy Fev*encz

gyógyszerésznél
DEBKECZEN, Xossuth-utcza 8. sz.

. Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon 406. au. Telefon 496. sz

Értekezhetni az egylet iro­
dájában (l0Z3ei-k.-h.-n. 26. sz. teendő.

Debreczen, 1907. április 4.
A városi tanács.

Dús választék kizárólag franczia mellfüzokben 
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- él osőiripk
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

aiEliiDiteiiiEnyogfírb
Morkler Soma, Piacz-utcza 43. 

szám.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltetnek. )
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DEBRECZENI független újság 1907. április 19.

hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
ockissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden azó 8 fillér. — „Vidéki tudakOíódfisnál 

tessék válasxbélyeget csatolni.

30 hold föld, a vámospércsi határban ha­
szonbőrbe kiadó. Czim a kiadóban.___

Ovadékképes azikvizolárusitó, egy 
és mutikásnők felvétetnek Telcki-ti. 100.

Törlcsztéses kölcsönöket 4-4V2 százalékos 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat o!-1 
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat, 
vészén és elad Héry bankirodája, Hat-, 
van u. 24. szám alatt.

Tavaszi szezonra elegáns gyermek ruhákat, i 
blúzokat és pongyolákat készít özv. j 
Schvarcz Gyuláné Hunyadi-utcza 2. I. 
emelet. Gyermek divatterem.

Tanulók fizetéssel felvétetnek Lőwy F. 
cégnél. 

Tea vaj 1 kg. 1.60, főző vaj (tröszt) 1. , 
gyenge lipta- és tömlő túró naponta 
friss érkezés. Kapható Kertész Sándor 
fűszer és csemege kereskedésében Kos- 
suth-u. 17. ______________

5000 vevőm igazolja, hogy szebb- jobb, és ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser bala- 
monnál, Hatvan-ulcza 2. sz. alatt. Most érkeztek 
tavaszi női- és férfi felöltők férfi és. női divat 
szövetek, s zőnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke 
függönyök' Bútorokban óriási választék csekély havi 
vagy heti törlesztésre.

Modern lakóházak,
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Ravlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Bélyegzőgyár

leiszerelve

lózseí király herczeg ntcza 61. számú lak­
ház 3 szobás utczai úri lakás, konyha, 
kamara és hat lóra való istálóval min­
den órán kiadó.______________

HalágOl 120 held szántóföld koszté 40 hold 
gabona ős búza vetés, 2 évre haszon­
bérbe azonnal kiadó, értekezhetni lehet 
a Hazai biztosítónál.________________

Kopirprés eladó.

Hajdúsági fizép a baja®«
Bajuszpedrő. a híres

HAJDÜSÁDI PEDRŐ-ve!.
Elismert, legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté'

I sere és ápolására, mely meg 
lnem avasodó zsírmentes 
hiővényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Bi*ésx Hagf Feresicsx
GyAgyaxerésE

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
.Arany cgyssarvu“ gyógyszertár. 

Telefon 496. sz. Telefon 496 sz

Epstalaa jó múl munkák
készíttetnek Teleky-utcza 16. sz. a

U. m. mii bútorok-, háló-, ebédlő, 
előszoba-, konyha berendezések minden­
féle stílben és Ízléses k ivitelben.

Ügy szintén üzleti- patikai, s templomi 
berendezések.

Saját tervü rajzaim után melyeknek 
kitűnő, ízléses elkészítéséért mindenkor 
kezeskedem.

A n. é. közönség becses pártfogását
kérve

Guxswald József
müasztalos

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
tatás és csikós blouz kelmék-

Delinek ... 30 krtól. 
Blouz selymek 120 krtól. 
Férfi ingek . . 120 krtól. 
Gallér . . . 13 kr.
Kézelő .... 20 kr.

Gyermek kötények, reform és em- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Telefon
12—83. Stiller József Telefon

12—83.

300 erdei vessző.. 2 éves gyökeres 
Czim a kiadóhivatalban.

eladó.

Két tanuló leány 10 korona és 2 tanuló fiú 
10—15 korona havi fizetéssel felvétetik 
Bányai József zsinór és paszomány gyá­
rában Píacz-u. 4Ó._______________________

Pecsétnyomói, vésnöki munkát a 1 égjutá- 
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piaez-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

Gonwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Hózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kístemplombazár.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

Böszörményben 2 ház igen jó helyen, va­
lamint 3 házhely a vénkertben jutányos 
áron, (részletfizetésre is) eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Saját termésű Ezerjó és Risling Bocskay 
kerti borok hordószámra kaphatók Po- 
roszlay Lászlónál Hunyady-utcza 3.

csász. és kir. szab.
jégszekrénygyára

Gyár és iroda : VII., Nagydiófa-utca 22. sz. (Wesselényl-utca sarok)
. „.«sÄBiaisÄ í:fi"“d"rs;a,.íSíMt ss™BsSESrEs ssasr1 (hütött levegonyomássál) kívánatra ingyen.
-gg- Tévedések elkerülése végett kérem cégemre ügyelni és más hasonló nevű cégekkel össze nem tevesztem
gyáram 1873-ban lett megalapítva. "388

Egyedüli tulajdonosa :

STILLER JÓZSEF
társak nélkül

Budapest, VII, Nagydiófa ntcza 22.

■ ^

9L III
Ha köszvényben vagy oauzban szenved, ha rheumatious 

bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jóna 
elismert

Tolgf fa-balzsaméi:
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfáj­
dalmasabb köszvényes vagy esuzos betegségeket, hát és
derékfájást, a kezek és lábak esuzos szaggatását.

A tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg­
jobb szer a csúz, köszvény, rheuma, ülöidegzésbe (ischiás) ellen fel­
talált összes szerek között. _
jgtóST 1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér.

Kapható

Mihalovits Jenő gyógyszertárában
US »**'■**•«*■ c»e .» MB 9 «*■»■..Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 

igen tisztességes árban vesz Rósenberg
Béni Bádogos-u. 4. sz. ____ _____________________ __ __________________ _______

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, Piaoz-u. 49. Kurzwoil János és Társa festékgyárának festékével.j

\


